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Controle continu n°3
Durée : 1 H

Remarque préliminaire : La qualité de la rédaction comptera pour beaucoup dans la note
finale. Je rappelle qu’en Mathématique toute affirmation doit étre justifiée, soit en faisant appel
au cours, soit par équivalence avec un énoncé plus simple, clairement vrai.

Exercice 1 (1/4 des points). L’application f : R — R définie par

) = {(Sin(:n))2 siz <1,

rz+1 siz>1
est-elle injective ? surjective ? bijective ?

Exercice 2 (3/4 des pOintS). On prendra soin d’expliquer ses calculs. Les erreurs de calcul seront
sanctionnées.
On se place dans Pespace R3, muni du repere orthonormé usuel (O, 7, 7, E) Soit a € R. Soit les
points
a 0 -1 1
B=|-1], C=101], D:=
1 a 1 2a

1-a) Trouver Pensemble S des solutions (u,v) € R? du systéme

au— (a+3)v=0
(a—1Nu+(2a—1)v=0

selon les valeurs du parametre a.

N .. _— = —> . R
1-b) A quelle(s) condition(s) sur a, le quadruplet (4, AB, AC, AD) forme-t-il un repére du plan?
1-c) Ce repére peut-il étre orthogonal ?
2-a) A partir de maintenant a = —1. Soit E un point de l’espace de coordonnées (z,y, z) dans

- —_ — —
le repere (0,7, 7, k) et de coordonnées («, 3,7) dans (A, AB, AC, AD). Donner les valeurs de
(z,y, z) en fonction de («, 8,7).

2-b) Donner les valeurs de (a, 8,7) en fonction de (x,y, 2).

3) Soit P le plan défini par les équations paramétriques

r=-1+A

(z,y,2) eP =3I\ p) €R?; {y=—1+p

z=1-=2\
1
Donner I’équation de la droite normale & ce plan et passant par D = | 1
-2

) Calculer le produit vectoriel de AB et AC.
5) Donner ’équation de la droite passant par D et de vecteur directeur AB A A—C} .
) Comparer les résultats des questions 3) et 5) et donner une explication.

)

Calculer la distance du point D au plan P.



